

National

“黑砖窑”案初告段落 山西省长公开道歉

已解救农民工 359 人,对涉嫌违法犯罪人员刑事拘留 35 人

◎本报综合报道

“作为一省之长,我难辞其咎,深感内疚和痛心,在此,我代表省政府向受到伤害的农民工兄弟及家属,表示道歉!向全省人民检讨!”

6月22日下午15时,在劳动保障部、公安部、全国总工会联合工作组举行的新闻发布会上,山西省省长于幼军在会上代表省政府这样表示。当天的通气会通报了山西黑砖窑事件的初步调查处理情况,在此次山西打击黑砖窑的行动中,已解救农民工359人。现确认童工12人,另外9人年龄正在核实中。

解救被拐民工 359 人

于幼军说,近期发生在山西省运城、临汾、晋城一些黑砖窑的刑事犯罪和非法用工行为,侵犯了农民工和未成年人的合法权益,损害了他们的身心健康,造成了很不好的政治影响。

正如国家三部委联合工作组刚才的通报所言,在洪洞县曹生村等“黑砖窑”事件经网络和媒体披露之前,今年5月,山西省一些地区政府和公安部门在接到省内外群众举报和开展民爆物品排查的专项行动中,就发现并立即查处了一批黑砖窑被拐民工,限制人身自由、强迫农民工劳动和非法招用童工等刑事犯罪案件,拘留审查涉嫌犯罪人员,解救并妥善安置被拐骗的农民工。

山西省在这两年多次下发了整治规范小煤矿、小砖窑、小玻璃器皿厂等劳动用工秩序的文件,开展专项整治行动并取得一定成效。在此基础上,山西省去年启动了维护农民工权益的地方立法工作,今年6月1日,省人大常

委会议通过颁发了维护农民工权益的地方性法规。曹生村等“黑砖窑”事件经媒体的披露,引起社会各界广泛关注,中央领导同志就此作出重要批示以后,山西省进一步提高了对这一类事件严重性和敏感性的认识,省委省政府立即研究部署在全省开展“打击黑砖窑,解救被拐骗民工”的专项行动,连夜在几个重点地区开展突击检查。

6月15日上午,山西省政府又下发了《关于开展整治非法劳动用工和打击黑砖窑专项行动的通知》,下午又召开了全省电视电话会议,对专项行动作出部署。全省各级各有关部门迅速行动,公安系统出动了4万多警力,在全省“地毯式”排查,检查小砖厂、小采矿厂、小冶炼厂8760处,解救被拐骗民工359人,对涉嫌违法犯罪人员刑事拘留35人,行政拘留24人,其他治安处罚38人。应该说,山西省各级党委政府对煤矿、铁矿、非砖厂等企业非法用工,特别是其中拐骗民工,强迫农民劳动和非法使用童工等刑事犯罪问题态度是明确和坚决的,一经发现就给于严厉打击。

暴露三大监管问题

然而,于幼军也坦承,黑砖窑事件暴露出山西农村地区劳动用工和流动人口管理存在明显漏洞,政府监管不到位等三大主要问题。首先,近期发生的这些“黑砖窑”事件,暴露出山西省在农村地区劳动用工和流动人口管理方面存在着明显的漏洞和薄弱环节,以及政府监管不到位等严重问题。长期以来,政府有关部门对农村地区的小作坊、小煤矿、小工厂等劳动用工问题疏于管理,基本处于失察和失控的状态。公安机关对农村



山西省省长于幼军(左一)会后接受记者采访 新华社图

流动人口的管理存在漏洞,工商部门对存在的无证砖窑没有及时发现并依法取缔。正是由于政府对农村地区社会管理的欠缺和一些干部、公职人员的失职渎职以及个别人的腐败行为,使一些农村地区非法用工,尤其是拐骗民工,使用童工、智障人员等犯罪行为得以存在,使得一些非法窑主得以所欲为、滥施淫威,导致农民工流血流泪,遭受欺凌。

其次,这类事件暴露出山西省一些地方的农村基层组织软弱涣散,一些乡村基层党组织和政权组织未能

认真履行职责,自觉代表并维护群众利益,维护社会公平正义和法律尊严;个别村干部甚至包庇纵容黑窑主充当黑后台和“保护伞”,致使农民工合法权益受到严重侵害的时候,这些村组织和干部,却麻木不仁、熟视无睹,没有及时向上级政府和公安机关举报,耽误了打击犯罪分子和解救受害民工的时机。

第三,这类事件还暴露出一些党政企干部,政治素质不高,政治敏锐性不强,没有牢固树立立党为公、执政为民的理念,不善于以“三个代

表”、科学发展观、社会主义和谐社会思想,方法去观察和处理问题,时刻把群众的安危冷暖挂在心上,时时处处自觉保护人民群众的利益。此外,山西省各级党委政府及有关部门在今年5月和6月初开展打击解救行动的同时,特别是在国内外媒体广泛报道和批评这一事件的时候,未能主动发布信息,及时给予回应,向媒体提供事件真相,政府正在采取的措施和进程等真实可靠的信息,以至于一些不实的传闻没有得到及时的澄清,在国内外造成恶劣的影响。

财政部拨款 65 亿元平抑肉价上涨

◎本报记者 何鹏

为促进生猪产业健康发展,财政部22日宣布,我国将建立母猪保险与补贴相结合的制度。国家财政将为此安排专项资金予以支持。今年预计需安排资金近65亿元,其中中央财政约38亿元。

记者从财政部了解到,为稳定猪肉市场,妥善解决猪肉价格上涨引起的民生问题,促进生猪产业的健康发展,经国务院批准,近日,财政部下发了《关于应对猪肉价格上涨 促进生猪产业健康发展的通知》。

根据这一《通知》,国家要建立母猪保险与补贴相结合的制度,促进生猪生产,抓紧落实对低保人员和困难学生的补助,加强市场调控能力,同时着眼构建有利于生猪产业健康发展的长效机制。

财政部表示,从2007年开始,国家财政将安排专项资金,支持建立母猪保险和饲养补贴相结合的制度。

据悉,专项资金一方面将支持对有繁殖能力的母猪建立重大病害、自然灾害等保险制度,加大对生猪疫病防治体系支持,增强饲养户抵御重大病害、自然灾害等风险的能力。

另一方面,支持建立母猪饲养补贴制度。国家财政依据参保母猪数量,原则按每头每年50元的定额标准,对母猪饲养户给予直接补贴,增强饲养户抵御成本上涨风险的能力,稳定生猪产业的龙头。

同时,中央财政将加大投入力度,切实支持做好生猪疫病防控工作。此外,对散养猪实行强制免疫的疫苗经费给予补助,所需经费由中央财政和地方财政共同负担,中央财政对东、中、西部地区分别补助20%、

50%、80%。目前中央财政已下拨疫苗补助经费2.85亿元,地方财政部门要根据负担比例,及时安排和拨付免疫疫苗资金,并加强资金监管工作,保证猪瘟耳病防控工作的需要。

《通知》还要求,抓紧安排落实对低保人员和在校家庭经济困难大中专学生等弱势群体的补贴。中央财政预算今年将安排4.7亿元,增加对低保人员的补助,缓解因猪肉等副食品价格

上涨对低保人员的生活影响。此外,中央财政还安排补助资金2.8亿元,对普通本科学校、高等职业学校和中等职业学校家庭经济困难学生给予补助。

在此基础上,我国还将强化政府

调控手段,完善生猪及猪肉等副食品预警监测体系,建立健全猪肉等副食品储备制度,适当增加国家储备肉规模,合理调整储备结构和布局,发挥储备调控市场的作用。

■ 高端访谈

廖晓淇：内地与香港经贸合作进入新阶段



商务部副部长廖晓淇日前在接受新华社记者采访时指出,回归十年来,香港的经济发展和与内地的经贸合作令人鼓舞。特别是2003年以来《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》(CEPA)的签署与实施,更标志着内地与香港的经贸合作进入了一个新阶段。

他说,过去的十年,是“一国两制”由科学构想变为生动现实的十年。今天的香港依然保持着自由港的特色和国际金融、贸易、航运中心的地位,被公认为亚洲乃至全球最具发展活力的地区之一。

廖晓淇指出,香港在回归后,相继受到亚洲金融危机、全球经济增长放缓和非典疫情等不利因素的冲击,经济发展一度受到影响。困难时刻,特区政府团结广大香港同胞,沉着应对,中央政府出台了一系列行之有效的政策支持香港,保持了香港的稳定和发展。随着全球经济形势好转以及CEPA的签署和实施,在内地经济增长的带动下,2003年以来香港经济迅速复苏并持续增长,财政收支提前实现平衡,就业形势明显改善,通货紧缩基本结束,股市持续上涨,土地和房地产价格大幅回升,中产阶级的资产问题趋于缓解。香港经济走出了低谷,步入快速发展的轨道。“背靠祖国,面向世界”,是香

港回归十年经济发展的关键。十年过去,香港革故鼎新,遇强愈强,“东方之珠”魅力依然。他说。

廖晓淇说,香港一直是内地最重要的经贸伙伴和对外的窗口、桥梁,而内地的改革开放为香港提供了广阔的舞台,促进了香港经济的发展。特别是回归以来,凭借“一国两制”的独特优势,内地与香港的经贸合作向更高层次和更广领域发展。目前,香港是内地第四大贸易伙伴、最大的外资来源地、最重要的经济合作伙伴和内地对外投资的最大目的地。

他指出,十年来,内地与香港逐步由过去的“前店后厂”的产业分工模式向两地经济的全面整合发展。CEPA的签署实施积极推动了两地直接、间接投资和货物、服务贸易以及商品和要素的自由、双向流动。建立开放的商品和要素市场,加强产业的协调发展,加速经济的全面融合已成为两地经济发展的新趋势。此外,十年来,两地发

挥“一国两制”优势,进一步加强了在国际竞争中的合作,向全世界展示了内地与香港共同参与国际竞争的实力和魅力。

在谈到内地与香港经贸合作的未来时,廖晓淇表示,我们将继续落实CEPA各项措施,并研究扩大CEPA的开放程度。CEPA将扩展到两地之间深层次的功能性合作,促进香港经济转型和内地金融、物流体系现代化,拓展香港服务业的发展空间。

他说,我们将积极研究加强内地与香港经贸合作互动,巩固香港国际金融、贸易、航运等中心的地位,提高整体竞争力的政策措施,以配合香港经济转型;促进香港优势的发挥,带动内地制造业、服务业的产业升级和良性发展,鼓励内地与香港加强在重点产业的合作;利用香港单独关税区的地位和高度国际化的特点,发挥内地资源丰富、市场广阔、制造业集中的优势,促进两地企业共同开拓国际市场。(新华社)

关于对远东股份实业有限公司及相关当事人给予处分的公告

经查明,远东实业股份有限公司(以下简称“远东股份”)存在以下违规行为:
远东股份未在2007年4月30日前披露2007年第一季度报告,违反了《深圳证券交易所股票上市规则》(以下简称“《上市规则》”)第2.1条、第2.2条、第6.1条以及本所《关于做好上市公司2007年第一季度报告工作的通知》的规定;远东股份董事李晓卫、林晓滨、林旭辉、廖柏纯、应建德、王学保、叶德华、方峰、王和伦未能恪尽职守,履行诚信勤勉义务,违反了《上市规则》第2.2条、第3.1.4条、第3.1.5条的规定,对公司上述违规行为负有重要责任。
鉴于远东股份及有关当事人的上述违规事实和情节,根据《上市规则》第17.2条、第17.3条的规定,本所作出如下处分决定:

- 一、对远东股份给予公开谴责的处分。
- 二、对远东股份董事李晓卫、林晓滨、林旭辉、廖柏纯、应建德、王学保、叶德华、方峰、王和伦给予公开谴责的处分。
- 三、对于远东股份及相关当事人的上述违规行为和本所给予的上述处分,本所将抄报江苏省人民政府,并将记入上市公司诚信档案,向社会公布。
- 四、本所重申:上市公司及其全体董事、监事和高级管理人员应严格遵守《证券法》、《公司法》等法律法规及《上市规则》的规定,及时、真实、准确、完整地履行信息披露义务。

深圳证券交易所
2007年6月22日

关于对四环药业股份有限公司及相关当事人给予处分的公告

经查明,四环药业股份有限公司(以下称“四环药业”)存在以下违规行为:
2005年8月1日至2006年6月19日期间,公司因对外担保和借款纠纷等共存在七起诉讼事项,涉诉金额共19982.91万元。公司对上述事项均未及时履行信息披露义务。
四环药业的上述行为违反了《深圳证券交易所股票上市规则》第2.2条、第11.1.1条的规定。公司董事陈军未能恪尽职守,履行诚信勤勉义务,违反了《深圳证券交易所股票上市规则》第2.3条、第3.1.4条的规定,对公司上述违规行为负有主要责任。公司董事姚丽萍、陈国强、张德鸿、邱铜、历任董事姜伟民,以及历任财务总监黄佳兴未能恪尽职守、履行诚信勤勉义务,违反了《深圳证券交易所股票上市规则》第2.3条、第3.1.4条的规定,对公司上述违规行为负有

次要责任。
鉴于四环药业及有关当事人的上述违规事实和情节,根据《深圳证券交易所股票上市规则》第17.2条、第17.3条的规定,本所作出如下处分决定:
一、对四环药业给予公开谴责的处分。
二、对陈军给予公开谴责的处分。
三、对姚丽萍、陈国强、张德鸿、邱铜、姜伟民、黄佳兴给予通报批评的处分。
本所重申:上市公司及其全体董事、监事和高级管理人员应严格遵守《证券法》、《公司法》等法律法规及《上市规则》的规定,及时、真实、准确、完整地履行信息披露义务。

深圳证券交易所
2007年6月22日

简报

前5月北京商品房销售面积骤降

北京市统计局、国家统计局北京调查总队22日联合对外发布消息称,今年1至5月,北京商品房现房销售和期房销售面积双双出现较大幅度下降,现房销售面积为159.5万平方米,期房销售面积为509.8万平方米,同比分别下降48.1%和20.3%。

在商品房销售中,住宅现房销售面积115.4万平方米,同比下降56%;住宅期房销售面积404.6万平方米,同比下降31.8%。

而商品房的竣工面积增幅也在放缓。受去年5月份三环新城项目竣工37.8万平方米的影响,今年1至5月商品房竣工面积增速比1至4月有所回落。1至5月,商品房竣工面积628.4万平方米,同比仅增长4%。

在商品房中,住宅竣工面积为459.7万平方米,同比增长12.2%,占商品房竣工面积的比重达73.2%。由于去年上半年住宅新开工面积增长较快,导致今年1至5月住宅竣工面积保持一定增速,但是比年初的增幅还是有所回落。

十位诺奖得主 9月集体亮相京城

记者22日从“2007诺贝尔奖获得者北京论坛”组委会获悉,论坛将于9月11日至14日召开,将有10位诺贝尔奖得主出席。

据介绍,本届论坛的主题是“能源与环境”,宗旨是促进国内学术界和产业界对国际能源与环境发展现状的了解,加强国际合作,为政策制定提供参考,同时进一步提高广大群众对节约能源、保护环境的认识。

目前,已经有16位国外嘉宾确认出席,其中有10位诺贝尔奖得主,包括5位化学奖得主、2位物理学奖得主和3位经济学奖得主。出席前两轮论坛的诺贝尔奖得主都只有7位。

全国1.52亿亩耕地受旱

入夏以来,我国辽宁、吉林两省西部和内蒙古东部地区基本无降水,河道径流严重偏枯,水库蓄水严重不足,气温明显偏高,土壤墒情急剧下降,旱情发展迅速。

记者22日从国家防汛抗旱总指挥部获悉,截至6月21日,全国耕地受旱面积1.52亿亩,其中作物受旱1.22亿亩,有836万人、732万头大牲畜因旱发生临时性饮水困难。国家防总6月20日派出工作组,赴辽宁、吉林两省旱重地区,检查指导并支持重旱区开展抗旱工作。

据国家防总办公室常务副主任张志彤介绍,目前,辽宁省有51个县出现旱情,有88座水库干涸,2.5万眼机电井出水不足,耕地受旱面积达到2666万亩,有127万人、47万头大牲畜因旱发生饮水困难。吉林省西部地区白城、松原、四平等地农田土壤墒情急剧下降,部分地区干土层厚度达30厘米,全省受旱面积3282万亩,有33万人、35万头大牲畜因旱发生饮水困难。内蒙古中东部地区近46万平方公里的草场受旱,有87万人、148万头大牲畜发生临时性饮水困难,锡林郭勒盟、阿拉善盟等一些旱重区已出现牲畜因缺水饿死现象。

商务部对进口BR切片不征反倾销税

商务部22日发布2007年第52号公告,确认原产于韩国的进口BR切片不属于聚烯烃切片反倾销税被调查产品范围,决定自即日起对上述产品不征收反倾销税。

据悉,原对外贸易经济合作部公告(2003年第3号)(以下称2003年第3号公告)决定对原产于韩国的进口聚烯烃切片征收反倾销税,并规定了被调查产品范围,以及相应的关税税率。而原产于韩国的BR切片属于新产品,2003年才试生产,2006年正式对中国出口。

公告称,近日,韩国SK Chemicals株式会社向商务部提出,BR切片不应包括在聚烯烃切片反倾销税被调查产品范围内。商务部将有关材料转交倾销案国内申请人,并发送征求意见。在规定的时间内,没有收到国内申请人的评论。

因此,经审查有关资料,商务部认为,原产于韩国的进口BR切片在化学成分、物理特性、用途等方面与2003年第3号公告描述的被调查产品明显不同,与被调查产品也不构成竞争关系。

(以上均据新华社)